



“浙江法报”微信

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6037期 今日12版

努力打造具有全国较强影响力的新型法治主流媒体

浙法传媒集团正式成立

朱国贤王昌荣出席揭牌仪式

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 7月9日,浙法传媒集团成立暨浙江省社会治理融媒体中心启用仪式在杭举行。省委常委、宣传部长朱国贤,省委常委、政法委书记王昌荣出席并共同启用浙江省社会治理融媒体中心。中央政法委宣传教育局致贺信。省委政法委常务副书记朱晨,浙江日报报业集团党委书记、社长唐中祥为浙法传媒集团揭牌。

浙法传媒集团的成立,是浙江法制报改革发展历程中具有里程碑意义的一件大事。从1984年创刊时的一张黑白专业报,到现在构建起报、网、端、微、视一体化的融媒方阵,浙江法制报走过了不平凡的发展之路。36年来,浙江法制报深耕政法领域,积极融入移动互联网时代,成为我省政法舆论宣传的主阵地、主渠道、主力军,成为宣传平安浙江、法治浙江建设和社会治理的重要载体。

新成立的浙法传媒集团,旗下拥有报业、浙法影视、创安风险评估、法智科技、浙法培训等5家公司,实现了新闻宣传、媒体融合、事业发展等各方面协同发展。作为全国首个法治传媒集团,浙法传媒集团将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,坚持内容建设为根本,坚持移动优先战略,努力构建传播形态更加多样、传播体系更为先进、具有较强影响力的新型法治主流媒体,打造在全国有较强综合实力和示范引领作用的法治传媒集团。

启动仪式上,由省委政法委、浙报集团联合打造,浙法传媒集团运维的浙江省社会治理融媒体中心也同时亮相。依托全国唯一面向社会治理领域的融媒云系统,中心聚合了3000多个浙江政法新媒体账号,覆盖用户数8100多万,通过快速采集、融合分析、自动推理等大数据技术,推动政法宣传舆论工作在统一指挥管理、政法热点聚合、内容生产分发、传播效果评估等方面,实现数字化转型升级,打造用户共享、信息共联、服务连接的功能性传播平台。

中央政法委宣传教育局的贺信指出,浙法传媒集团成立、浙江省社会治理融媒体中心启用,将进一步构建完善“报、网、微、端+智库”的数字化、立体式融合发展新格局,有力推动政法媒体融合转型升级,积极抢占可视化、交互式传播新高地,不仅为提升浙江政法工作现代化水平提供精神动力和舆论支持,也将为全国政法宣传舆论工作注入新鲜血液、提供创新样本。

朱晨在讲话中说,浙法传媒集团的成立、浙江省社会



治理融媒体中心的启用,恰逢其时、前景广阔,必将更加有力地推动新时代浙江政法宣传工作迈上新台阶,为提升浙江政法核心战斗力注入强劲动力。他说,近年来,浙江政法系统着力将政法宣传工作重心转移到新媒体建设上,探索完善了政法新媒体矩阵,精心培育了政法新媒体大V,成功打造了政法新媒体精品。希望浙江政法宣传媒体牢牢把握党媒姓党这个根本定位,牢牢把握凝心聚力这个首要任务,牢牢把握内容为王这个核心要求,以“三地一窗口”的使命担当,扎实推进政法宣传媒体融合发展,努力使我省的政法宣传媒体成为“重要窗口”中具有浙江辨识度的重大标志性成果之一。

在致辞中,唐中祥回顾了浙报集团推进媒体深度融合、打造“重要窗口”靓丽之窗的创新实践历程。他说,在浙报集团推动媒体融合发展的答卷上,浙江法制报的成绩一直十分亮眼。浙法传媒集团的成立和浙江省社会治理融媒体中心的建成使用,是推动政法媒体融合向纵深发展的大事,也是浙报集团不断扩大主流价值影响力版图的又一有力探索。浙法传媒集团将充分用好社会治理融媒体

中心的平台,进一步把全媒体的传播优势转化为治理效能,不断展现新时代政法主流媒体的新担当新作为,为描绘好新时代浙江政法事业新画卷、展示好“重要窗口”新风景作出新的、更大的贡献;将始终坚持政治家办报,坚持以人民为中心,“把文章写在大地上”;坚持与时俱进,不断开拓创新,推动媒体融合发展再上新台阶。

启动仪式上,浙法传媒集团发布未来五年发展规划,介绍演示浙江省社会治理融媒云系统,并与各地市党委政法委代表就共建融媒体中心签订战略合作协议。现场还连线了正在一线采访的“‘最多跑一地’·法治媒体浙江行”采访团记者。

华东六省一市党委政法委,省委宣传部、省委政法委、省政法各单位、省级平安办成员单位相关领导;省广电局、省新闻工作者协会、浙报集团、浙江广电集团、相关专业报、华数集团主要负责人;各设区市党委宣传部、党委政法委相关负责人;全国省(市、区)法制(治)报总编辑(社长)参加仪式。

让政法声音更动听 让政法故事更精彩

第二届全国政法短视频研讨活动在杭举办

本报记者 陈岚

夏早日初长,南风草木香。7月9日,由浙江省委政法委、浙江日报报业集团主办,浙法传媒集团承办的“政法好声音 无‘视’不精彩”——第二届全国政法短视频研讨活动在杭州举行。来自华东地区、浙江省政法系统领导及代表和来自全国省级法制报的社长、总编辑及媒体代表齐聚一堂,共同为政法短视频的发展出谋划策。

省委政法委副书记卫中强,浙江日报报业集团党委委员、副总编辑王水明出席活动并致辞,省委政法委二级巡视员卢林方宣读中央政法委宣传教育局为本次活动发来的贺信。

打造政法新媒体矩阵 讲述政法故事

近年来,浙江认真贯彻中央关于“加快政法网络新媒体创新发展,着力构建全网覆盖全时响应的政法网络新媒体矩阵”的决策部署,推动政法网络新媒体从“单兵突破”向“整体突围”转变。

卫中强在致辞中说,近年来,浙江各级政法机关积极参与新时代传播格局重塑,注重用优秀内容引关圈粉,用创新思维打造共融互通平台,扎实推进政法新媒体矩阵建设,传

播政法声音、讲述政法故事,为服务保障浙江经济社会发展提供了支撑。浙江政法系统将以“三地一窗口”的使命担当,因势而谋、顺势而为,围绕中心、服务大局,在推进新媒体建设、媒体融合实践中走出一条特色化守正创新之路,不断提升政法新媒体传播力、引导力、影响力、公信力。

王水明说,目前,短视频、直播等传播新业态,正在重塑媒体格局和舆论生态,移动化、视频化成为媒体融合的重要风口。围绕着努力做大、做强、做响政法新媒体的目标,浙法传媒主动迎接全媒体时代变革,深入推进媒体融合改革,构建起全省政法新媒体矩阵,提升主流媒体在互联网舆论场的引领力。尤其是今年在报道疫情防控阻击

战的过程中,视频化的报道方式带来的真实感、现场感,深深打动人心,传播了正能量。

(下转3版)

